



# 高考第一天,陪考的家长比去年少了一

## 一位母亲热得快晕倒了,本报发行员赶紧递上一杯水

□ 晚报记者 党晓梅 潘默 孙娟 孙庆辉  
晚报见习记者 张竞映 实习生 王道军

### 约两成家长来陪考 比去年减少很多

昨天是高考的第一天,在金水区省实验中学考点、郑州九中考点,记者调查发现,今年父母全程陪同考生来参加考试的比例约为20%,比去年减少很多。护送儿子王伟在省实验中学考点考试的李阿姨把儿子送到考点就走了,她告诉记者,孩子很懂事,一再要求不让她等,不忍心她在外面受酷暑的煎熬,“这样也能给他减轻压力”。

考场传真

### 对新的答题方式不熟悉 两考生要求换答题卡

郑州一中新校区是第一次做高考考点,也是中原区最大的考点,40个考场共有1600名考生。由于今年高考我省首次实行网上改卷,因此答题方式与以往有不少差异。在一中考点,就有两名学生因为对新的答题方式不熟悉,在答卷过程中出现错误,申请更换答题卡。在监考人员告知可以更换答题卡但不会延长考试时间后,一名考生同意更换。

### 保证考试公平公正 电子监控考场

在郑州一中新校区监控室内,3名工作人员目不转睛地盯着眼前18个独立的小屏幕,各个考场内的情况一目了然。“出现意外情况的话,我们可以协调解决。同时,监控也是保证考试的公平、公正。”据工作人员介绍,监控器只负责监控考场及场外的大体情况,不会对试卷也不会对画面进行细化处理,因此卷子上的字词以及试题都看不到,不存在考题外漏的情况。

感人一幕

### 一位陪考家长想晕倒 本报发行员赶紧递上一杯水

高考期间,晚报在20个考点设立服务站



晚报在考场外设立的免费供水点。 晚报记者 廖谦 图

昨日上午,2007年高考进行第一场考试,在人民路郑州十一中考点门前,众多家长在焦急地等待。一位陪考的家长突然感到不适,坐到了地上,面色苍白。据身旁知情人说,这位母亲有低血糖,一早送孩子参加考试,长时间站立,再加上天气炎热,身体出现不适。“大热的天,站这么长时间,谁也不好受,喝口水吧。”本报发行员刘彩琴见此情景,赶紧从饮水机里接好一杯水递给这名女士。

据介绍,本报发行人员在高考期间,在全市20个考点设立了服务站,为考生及考生家属免费提供送水、送报等服务。

温馨表情



昨日上午,在省实验中学考点,一名考生进场时轻松地回头与老师家长招手致意。 晚报记者 周雨 图

## 36℃高温下的陪考家长

昨日是2007年高考的第一天,气象台的预报说,当天最高气温达到36℃。虽然媒体一再劝家长要理智对待高考,可怜天下父母心,在各考点门前,依然有众多陪考的家长,他们关爱的目光、深情的叮嘱让考场外洋溢着爱的味道。

### 爷爷奶奶开着“高考专车”接孙女,为谁坐车回家起了争执 不愿奶奶在太阳下受罪,懂事的孙女要一起回去

“坐上吧,这是爷爷、奶奶为你开的高考专车。”在中原路上,郑州二十四中的考生宋颖与爷爷、奶奶争执着。原来,宋颖来参加考

试,爷爷、奶奶开着自己的老年三轮车,妈妈乘姑姑的出租车都来陪考。中午考试结束后,姑姑的出租车作为“二七光大”的高考爱心服

务车送其他考生去了,爷爷怕耽误宋颖下午考试,非要用老年三轮车接宋颖回家,让奶奶、母亲在原地等姑姑回来后一起回家。宋

颖则想着奶奶年龄大了,在马路上顶着高温不忍心。就这样,等记者离开时,他们一家人还在步行走着,边争执着……

### 开车来的父亲拉着走路来的父亲一同接孩子回家 “咱做父母的都不容易”

昨日上午,在郑州九中考场外的一个角落里,两名男子从陌生到熟悉到相谈甚欢,只因他们都是来接女儿高考的。两人你

一言我一语,一直聊到交卷铃响,焦急地等待女儿走出考场。“千万别问考得咋样,增加孩子的压力。”巧合的是,两位女儿

先后走出了考场,两位父亲互相介绍了自己亲爱的女儿。“你们是怎么来的?”“走路。”“走吧,坐我的

车,给你们捎回去,天太热了。”“不用不用!”“走吧,坐我的车,咱做父母的都不容易,不都是为了孩子吗?”

### 70岁爷爷烈日下坐马扎等孙子 “俺没上过大学,为孙子累点,值!”

昨日上午,烈日炎炎,郑州九中考点外,一名头发花白的老大爷坐在马扎上格外显眼。“我等孙子呢!”老大爷姓张,脸上不停地冒汗,穿着一双有些旧的布

鞋,一辆有些生锈的永久牌自行车放在马扎旁边。记者看到,老大爷没有带任何遮阳的物品,唯一带来的就是一瓶水,还是为孙子准备的。张大爷说,他今年70岁

了,孩子的爸妈都在外地工作,只有他们老两口在郑州照顾孙子。“虽然昨晚他爸妈打电话给孙子嘱咐过了,但我还是不太放心。人家爸妈都来了,咱爸妈不在身边,怕孩子

沉不住气啊,专门来给孙子打气。”张大爷说,他打算这两天每天都守在学校外边,奶奶则在家给孙子做饭。“俺一辈子没机会上大学,孙子要是能考上,为孙子累点,值!”

### 收废品成最赚钱职业:一上午拉了两车废纸

考场内,考生进行着知识的比拼;考场外,各所辅导学校和复读学校也进行着竞争,每个家长手中都拿着一大沓各式各样的传单。虽然如此,宣传员们还是不停地重复散发传单,试图达到最佳的宣传效果。各学校竞争的激烈也催成了一个赚钱的职业:收废品。

记者看到,一名收废品的妇女拉着一辆小型三轮车,里面堆满了各类纸张。有意思的是,收废品的人员不时趁发传单的人不注意,将门口车篓的传单放进自己的小车内。而宣传人员一见车篓里没传单了,再次重复放进传单,这样周而复始。

截至上午考试结束,收废品的大妈告诉记者:“已经收了两天废纸了,但那些拿着编织袋的还抢走了不少。”

车辆违法查询

9600100 扣分早查防未然

固话和小灵通均可查询

场外花絮